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NOTULEN
van de vergadering van 11 mei 2011, 17.30 – 19.00 uur

Straatsburg

De vergadering wordt op woensdag 11 mei 2011 om 17.40 uur geopend onder voorzitterschap 
van José Ignacio Salafranca Sánchez-Neyra (voorzitter).

1. Aanneming van de ontwerpagenda

De ontwerpagenda wordt aangenomen zoals aangegeven in deze notulen.

2. Goedkeuring van de notulen van de vergadering van

 6 april 2011 PE 446.769v01-00

De notulen worden goedgekeurd.

3. Mededelingen van de voorzitter

De voorzitter deelt de vergadering mee dat er op 15 april 2011 in Panama een netwerk  
voor parlementaire samenwerking met Latijns Amerika en de Caraïben is opgericht. Het gaat om 
een administratief netwerk zoals de reeds bestaande netwerken met de parlementen in Europa 
(Europees centrum voor parlementair onderzoek en documentatie) en Afrika (Africa 
Parliamentary Knowledge Network, dat in 2008 is opgericht). De belangrijkste doelstelling van 
het nieuwe netwerk is een concrete infrastructuur en een elektronisch platform te bieden voor de 
verschillende parlementen om positieve praktijken uit te wisselen en over een deskundige 
technische ondersteuning op het gebied van parlementaire samenwerking te beschikken. 

4. Resultaten van de vergaderingen van het Bureau en de Werkgroep migratie in 
Cartagena des Indias (28 en 29 april 2011)
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De voorzitter geeft een uiteenzetting van de belangrijkste punten van genoemde 
vergaderingen. Enerzijds heeft de Werkgroep migratie een intensieve gedachtewisseling 
gehouden met de verschillende vertegenwoordigers van het Internationale Comité van het Rode 
Kruis, de regering en het parlement van Columbia, alsmede met de EU-ambassadeur, die de hoge 
vertegenwoordiger, Baroness Ashton, vertegenwoordigde. De vertegenwoordigers van Latijns-
Amerika heeft meegedeeld dat er tijdens de volgende vergadering van de werkgroep in 
Montevideo een concreet voorstel gepresenteerd zou worden voor de oprichting van een EU-
LAC waarnemingscentrum voor migratie. Tevens was er gesproken over de noodzakelijke 
aanpassing van de aanbeveling die de werkgroep tijdens zijn voorgaande vergadering in Sevilla 
in mei 2010 had opgesteld, om rekening te houden met de veranderingen in het migratiebeleid 
van de EU sinds mei 2010 en met migratiekwesties binnen en tussen de Latijns-Amerikaanse 
landen.  Tijdens genoemde vergadering heeft de Europese covoorzitter, de heer Agustín Díaz de 
Mera, meegedeeld dat hij de volgende vergadering van de werkgroep in Montevideo niet zou 
kunnen bijwonen vanwege de Spaanse verkiezingen, en heeft hij corapporteur María Muñiz de 
Urquiza gevraagd op te treden als Europese covoorzitter tijdens de vergadering van de 
werkgroep in Montevideo. Mevrouw Muñiz de Urquiza heeft hiermee ingestemd.

Anderzijds heeft het Bureau van de Algemene Vergadering de ontwerpagenda voor de 
plenaire zitting vastgesteld, de verschillende verslagen en punten voor debat van de drie 
permanente commissies goedgekeurd, en besloten afzonderlijke verklaringen op te stellen 
(artikel 18 van het Reglement) over de huidige situatie in de landen van het zuidelijke 
Middellandse Zeegebied en de Perzische Golf, en over de klimaatverandering in het kader van de 
Conferentie van de Verenigde Naties in Durban in december 2011. De leden van het Bureau 
werden tevens in kennis gesteld van de besluiten van de Latijns-Amerikaanse component om het 
aantal vertegenwoordigers van de Parlasur in de Algemene Vergadering te verhogen van 13 naar 
15 (en het aantal vertegenwoordigers van de Parlatino te verlagen van 31 naar 29), en het 
covoorzitterschap van de Vergadering om de twee jaar te rouleren; de volgende beurt zou dan 
voor de Parlacen zijn vanaf de plenaire vergadering van Montevideo. Met betrekking tot de start 
van de Stichting EU-LAC was er in Santiago de Chili een vergadering van de groep van hoge 
ambtenaren EU-LAC (de toekomstige bestuursraad van de vereniging) gehouden om de kwestie 
van de juridische status van de stichting en de benoemingen van de voorzitter (de voormalige 
commissaris Benita Ferrero-Waldner) en de directeur (de Peruviaanse ambassadeur in Brussel, 
Jorge Valdés) te bespreken, aangezien voor beide benoemingen een consensus nodig was 
krachtens het regionale roulatieysteem. Beide benoemde personen zullen binnenkort op een 
vergadering van de Delegatie uitgenodigd worden. Daarnaast was gesproken over de begroting 
van de stichting, waarbij erop was gewezen dat het EP al een specifieke vermelding in de 
dienovereenkomstige begrotingslijn van de EU-begroting voor 2012 had opgenomen. Met 
betrekking tot de deelname van EuroLat in de bestuursraad van de stichting, zoals bepaald in het 
mandaat dat was voorgelegd op de top van Madrid was besloten dat dit beter rechtstreeks bij de 
stichting aan de orde gesteld kon worden door de covoorzitters van de Algemene Vergadering, of 
door een andere, bijzonder geschikte vertegenwoordiger van het Bureau.            

De voorzitter benadrukt tevens dat de vergadering van Cartagena een klinkend politiek 
succes is geweest, ook door de voortdurende steun van de Colombiaanse regering, zoals bleek uit 
de deelname van en uitvoerige gedachtewisseling met de Colombiaanse vicepresident, Angelino 
Garzón, die al zijn aanwezigheid op de plenaire vergadering van Montevideo, op uitnodiging van 
beide covoorzitters in Cartagena, heeft bevestigd. De vergadering van Cartagena was ook 
bijgewoond door de Colombiaanse onderminister voor Buitenlandse Zaken, mevrouw Mónica L. 
Mutis.
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5. Voorbereiding van de vijfde plenaire zitting van de Algemene Vergadering, van de 
vergaderingen van de vaste commissies, het Bureau en de Werkgroep migratie, in 
Montevideo (17-19 mei 2011)

 bespreking van de ontwerpagenda voor de plenaire vergadering

De voorzitter deelt mee dat circa 38 leden reeds hun aanwezigheid bevestigd hebben. 
Hij roept de fracties op om ondanks de problematische aspecten (lange, vermoeiende reis en 
vooral de naderende verkiezingen in Spanje en Portugal) de deelname van het EP aan de plenaire 
vergadering in Montevideo te versterken. Vervolgens deelt hij mee dat het gezamenlijke 
programma voorziet in vergaderingen van de Werkgroep migratie, het Bureau van de Algemene 
Vergadering, de drie vaste commissies en de vijfde algemene plenaire zitting. Op de agenda staat 
voor de eerste maal – volgens besluit van het Bureau in Cartagena - de presentatie voor de 
plenaire vergadering van de werkzaamheden van de Werkgroep migratie EU-LAC en van de 
resultaten van de Bijeenkomst EuroLat - maatschappelijk middenveld. Op verzoek van de 
coördinator van de socialistische fractie, Luis Yáñez, voorziet het programma zoals gewoonlijk 
in vergaderingen van de verschillende politieke groeperingen die dat willen, op dinsdag 17 mei, 
van 14.00 – 15.30 uur, en vergaderingen van de verschillende permanente EP-delegaties met hun 
Latijns-Amerikaanse tegenhangers op woensdag 18 mei, vanaf 11.30 uur. De plenaire 
vergadering vindt plaats in het Parlementsgebouw van Montevideo, dat tot historisch nationaal 
monument is uitgeroepen, en maakt deel uit van het nationale programma voor het 
tweehonderdjarig bestaan van de Republiek Uruguay. De voorzitter vestigt de aandacht van de 
leden op de plechtige gezamenlijke openingsvergadering, waarop volgens officiële bevestiging 
zal worden gesproken door de president van de Republiek Uruguay, de heer José Mujica. Tevens 
is bevestigd dat de gewone plenaire vergadering zal worden bijgewoond door de heer Angelino 
Garzón, vicepresident van Colombia; mevrouw Alicia Bárcena, uitvoerend secretaris van de 
Economische commissie van de VN voor Latijns-Amerika en de Cariben (CEPAL), en de heren 
Dante Caputo (OAS) en Alvaro Pinto (UNDP), om het verslag van het UNDP over democratie 
(Nuestra Democracia) te presenteren en te bespreken. 

Sprekers: Luis YÁÑEZ-BARNUEVO (S&D, ES), Jürgen KLUTE (GUE/NGL, DE), Renate 
WEBER (ALDE, RO), Andrés PERELLO-RODRIGUEZ (S&D, ES), Catherine 
GREZE (Verts/ALE, FR)

 discussie over de documenten en werkzaamheden van de vaste commissies

De voorzitter deelt mee dat ook de deelname is bevestigd van de heer Eduardo Bonomi, 
minister van Binnenlandse Zaken van Uruguay, voor de Commissie politieke zaken, veiligheid; 
de heer Enrique Pintado, minister van Verkeer en Openbare Werken van Uruguay, Commissie 
economische en financiële zaken en handel; en de heer Eduardo Brenta, minister van Arbeid en 
Sociale Zaken van Uruguay, voor de Commissie sociale zaken, uitwisselingen, milieu, onderwijs 
en cultuur. Voorts vermeldt hij dat de amendementen en stemlijsten van de drie gezamenlijke 
ontwerpresoluties recentelijk zijn verstrekt, evenals de documenten met betrekking tot de 
onderwerpen voor debat. Tenslotte bedankt hij de rapporteurs en schaduwrapporteurs van de 
verschillende fracties voor hun werk voor bovengenoemde documenten. 

 verloop van de werkzaamheden van de Werkgroep migratie

De voorzitter verklaart dat in Montevideo een concreet voorstel wordt gepresenteerd voor 
de oprichting van een EU-LAC waarnemingscentrum voor migratie. Tevens moet er een besluit 
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worden genomen over de aanpassing van de aanbeveling die de werkgroep voor de top in Madrid 
heeft opgesteld, om rekening te houden met de veranderingen in het migratiebeleid van de EU 
sinds mei 2010 en met migratiekwesties binnen en tussen de Latijns-Amerikaanse landen. 

Sprekers: María MUÑIZ DE URQUIZA (S&D, ES)

 Activiteiten van de ondervoorzitter die verantwoordelijk is voor de 
betrekkingen met het maatschappelijk middenveld

Met betrekking tot de activiteiten van de beide co-ondervoorzitters die verantwoordelijk 
zijn voor de betrekkingen met het maatschappelijk middenveld (artikel 4, lid 2, van het 
Reglement) bevestigt de voorzitter dat de formele verkiezing door de Algemene Vergadering van 
Andrés Perelló Rodríguez (S&D-fractie) ter vervanging van Ricardo Cortés Lastra, zal 
plaatsvinden op 19 mei tijdens de plenaire vergadering in Montevideo. Vervolgens verzoekt hij 
de heer Perelló te spreken over de activiteiten met betrekking tot het maatschappelijk 
middenveld die gepland zijn in Montevideo, en in het bijzonder over de Bijeenkomst EuroLat -
maatschappelijk middenveld, die door de Europese economische en sociale raad is georganiseerd 
op 17 mei, van 14.30-16.00 uur. Tot slot deelt hij mee dat het Bureau in Cartagena heeft besloten 
dat de verantwoordelijke ondervoorzitters de plenaire vergadering over de resultaten van de 
bijeenkomst zullen inlichten. 

Sprekers: Andrés PERELLO-RODRIGUEZ (S&D, ES)

6. Diversen

Geen.

7. Datum en plaats van de volgende vergadering

 De voorzitter deelt mede dat de volgende vergadering van de delegatie plaatsvindt op 19 
september 2011 van 16.45 tot 18.15 uur in Straatsburg.

De vergadering wordt om 18.05 uur gesloten.
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